

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№10 (15421), 11 февраля 2023 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама



СЛОВО «СТАЛИНГРАД» СТАЛО СИНОНИМОМ ПОБЕДЫ

На берегах Волги 80 лет назад завершилось самое кровопролитное сражение Великой Отечественной войны.

В результате Сталинградской битвы произошёл общий перелом в ходе Второй мировой войны; враг лишился 1,5 млн. опытных солдат и офицеров, вынужден был отступить с Северного Кавказа, оставить Ставрополье, Кубань, Ростов-на-Дону. Всему миру стало понятно, что СССР не проиграет войну нацистской Германии, а будет и дальше наступать до полного поражения гитлеровского блока.

Слово «Сталинград» стало синонимом Победы.

Битва на Волге завершилась 80 лет назад, но память о великом подвиге народа, его солдат, командиров и гражданского населения живёт и будет жить вечно в сердцах и умах россиян. Во всех субъектах



Российской Федерации состоялись мероприятия в связи с 80-летием разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Знаменательной дате была посвящена патри-

отическая акция «Лыжня Победы»,

инициированная Колпашевским местным отделением Партии «Единая Россия» и прошедшая 2 февраля в селе Новосёлово (в рамках регионального партийного проекта «Историческая память»). В ней приняли участие команды обучающихся 7-х – 8-х классов Мараксинской и Новосёловской школ, СОШ №4 им. Героя Советского Союза Е. А. Жданова, ДЮСШ им. О. Рахматулиной.

Акция началась с торжественного митинга, в котором приняли участие депутат Законодательной думы Томской области А. С. Перельгин, председатель Думы района И. Г. Токарева, депутат Думы района Л. А. Колотовкина, председатель первичной ветеранской организации в/ч 14174 В. И. Подойницын, труженик тыла, старейший житель села И. И. Десятых, команды школьников, жители.

– В битве против немецко-фашистских захватчиков 80 лет назад произошёл переломный момент, – подчеркнул областной депутат в своём привет-



ствии. – И совершили его наши отцы и деды. Необходимо помнить, что они завоевали для нас мирное небо над головой. Мы граждане великой страны и должны быть достойны своих героев.

Исполнением гимна России,

жизнь за Родину на полях сражений.

Во время лыжного пробега его участники с азартом преодолели три препятствия «Тоннель», «Огневой рубеж», «Секретный пакет». При этом отряды проходили дистанцию со Знаменем Победы. Завершив лыжный марафон, ребята с удовольствием подкрепились в школьной столовой душистым чаем со сладостями.

На заключительном этапе акции команды оформили для символической «Стены памяти» патриотические плакаты с красными звёздами, словами благодарности защитникам Отечества, пожеланиями своим сверстникам.

Замечательный день 2 февраля 2023 года с лыжным марафоном, дружеским чаепитием, «Боевыми листками», песнями и стихами военных лет надолго сохранится в памяти школьников и их наставников.

Патриотическая акция «Лыжня Победы» организована Кол-



минутой молчания, возложением цветов к памятнику героям Великой Отечественной войны была отдана дань уважения и памяти тем, кто посвятил свою жизнь свободе и процветанию нашей страны, тем, кто отдал

пашевским местным отделением Партии «Единая Россия», при поддержке депутата Законодательной думы Томской области А. С. Перельгина.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА С ЖИТЕЛЯМИ ТОГУРА И ВОЛКОВА

В этот раз глава муниципалитета встретился с жителями села Тогур и деревни Волково.

В собрании приняли участие глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин, первый заместитель главы городского поселения А. А. Чуков, председатель районного Совета ветеранов А. Ф. Рыбалов, депутаты Думы района, Совета городского поселения, руководители коммунальных предприятий.

У жителей, собравшихся в концертном зале ДК «Лесопильщик», было много вопросов к главе района и главе городского поселения.

НАЧИНАЯ СО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ 2022-ГО ГОДА СОСТОЯЛИСЬ ВСТРЕЧИ ГЛАВЫ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА А. Б. АГЕЕВА С ЖИТЕЛЯМИ НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ НОВОИЛЬИНКА, БОЛЬШАЯ САРОВКА, ЮДИНО, МОХОВО, БЕЛОЯРОВКА, МАРАКСА, НОВОСЁЛОВО, ИНКИНО, НОВОГОРНОЕ, ЧАЖЕМТО, СТАРОКОРОТКИНО, СУГОТ, ОЗЁРНОЕ, МОГИЛЬНЫЙ МЫС, КОПЫЛОВКА, НГСС.



На собрании обсуждались благоустройство села, сроки строительства газопроводов в отдельных его микрорайонах, работа пассажирского автотранспорта, освещение некоторых улиц, отсутствие интернета в Волкове и др. Поднимались проблемы, связанные с чистотой территории вокруг

мусорных контейнеров, бродячими собаками и др.

Жители попросили ускорить процесс установки крышек для мусорных контейнеров. Поддержана работа администрации городского поселения по участию Тогура в областной программе инициативного бюджетирования в части ог-

раждения сельского кладбища.

От одной из жительниц прозвучал призыв к односельчанам очищать от снега свои придомовые территории, в том числе по ул. Лермонтова. В нынешнюю снежную зиму это обеспечит безопасность для движения по улицам, в первую очередь, школьникам.

Любителям здорового образа жизни глава городского поселения сообщил отличную новость: в текущем году намечено создание второго спортивного зала для занятий аэробикой и гиревым спортом.

ализации распоряжения Правительства РФ по внедрению социально ориентированной системы газификации администрацией городского поселения проведена работа по сбору и направлению заявок от граждан в рамках программы «Социальная газификация». Так, по Тогуру был сформирован и направлен в администрацию Томской области план-график догазификации на 311 домовладений (мкр Шпальная, ул. Анисимовка, Гагарина, Весенняя). Технологическое присоединение домовладений к ранее построенным газопрово-

ния ответили сразу, а требующие решения взяты под их личный контроль.

В заключение встречи глава района проинформировал жителей о ряде социальных проектов, которые в ближайшие годы намечено реализовать в селе Тогур. Так, на 2024-й год запланировано начало капитального ремонта здания Тогурской средней школы им. Героя России С. В. Маслова. Кроме того, в текущем году будет выполнен капитальный ремонт кровли спортивного зала данного учебного заведения.



Пожалуй, одной из наиболее обсуждаемых тем был вопрос о завершении газификации села.

Глава городского поселения А. В. Щукин подробно проинформировал об основных направлениях и результатах газификации Тогура, которая началась в 2005 году. В настоящее время в Тогуре газ подведен к 1174 домовладениям. Уровень газификации села – порядка 80%. Объем средств, выделенных за период 2006 – 2020 гг. для строительства газопроводов в Тогуре из областного и местных бюджетов, составил более 200 млн. руб.

В соответствии с планом ре-

дам-вводам, а также проектирование сетей газоснабжения осуществляет ООО «Газпром газораспределение Томск». Строительство сетей газоснабжения до границ земельных участков заявителей будет вестись за счет средств единого оператора газификации и/или газораспределительной организации (ООО «Газпром газораспределение Томск»). На собрании жители подтвердили своё участие в данной программе. Осталось набраться терпения.

В ходе собрания было много конкретных вопросов и предложений. На большинство вопросов глава муниципалитета и глава городского поселе-

После собрания жители долго общались с главой района по их личным вопросам.

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Решение отдельных вопросов, например, таких, как устройство новых очистных сооружений, прокладка магистрального водопровода, требуют существенных временных и финансовых затрат, тем не менее, эти вопросы взяты в работу. Намерен и далее проводить встречи с жителями населённых пунктов района. В моих ближайших планах – мкр Матъянга, Дальнее, Куржино и др.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



БИБЛИОТЕКА

МЕДИЦИНА

НАСЫЩЕННЫЕ ВЫХОДНЫЕ

В отделе библиотечного обслуживания № 5 прошёл очередной насыщенный событиями день.

Ветераны микрорайона НГСС второе воскресенье подряд принимали участие в мастер-классе по изготовлению бумажных самолётов и вертолётов, который проводила Ирина Поликарповна Мерасат – давний друг библиотеки, он был приурочен к столетию гражданской авиации России и девяностолетию аэропорта города Колпа-



шево. В результате из-под рук мастеров вышло большое количество самолётов и вертолётов.

Также в этот день, с целью проверить свои силы в настольном теннисе, библиотеку посетило очень много неравнодушных к спорту людей. Турнир был богат на жаркие противостояния и неожиданные результаты. Любители этой замечательной игры получили массу удовольствия и положительных эмоций.

И, разумеется, в стенах библиотеки звучали стихи! Любители поэзии читали произведения классиков не только для того, чтобы расширить собственные горизонты, но и для всех участников встречи.

Надеемся, что интерес к ещё только предстоящим событиям в отделе библиотечного обслуживания № 5 будет таким же живым и разносторонним.

Л. ИРТУГАНОВ,
библиотекарь ОБО №5

РЕГИОН

ЮНЫЕ ЧТЕЦЫ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
МОГУТ ОТПРАВИТЬСЯ В «АРТЕК»

Открыта регистрация на региональный тур всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

К участию в конкурсе приглашаются школьники 5–11 классов в возрасте от 10 до 17 лет. Подать заявку необходимо до 1 марта на официальном сайте конкурса. Участникам конкурса пред-

лагается прочитать наизусть отрывок из книги. Можно взять классические и современные русские и зарубежные произведения.

Помочь в выборе произведения сможет тест по индивидуальному подбору книг на сайте конкурса или список рекомендованной литературы.

Конкурс проводится в не-

сколько туров: классный, школьный, муниципальный, региональный. На Всероссийский финал в международный детский центр «Артек» в мае 2023 года отправятся три победителя регионального этапа, а участники суперфинала выступят в июне на Красной площади в Москве.

Соб. инф.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ	
12.02 -15... -22°, давление падает, без осадков.	
13.02 -11... -15°, давление стаб., без осадков.	
14.02 -12... -15°, давление стаб., без осадков.	

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ ФЕВРАЛЯ:**

**13, ПОНЕДЕЛЬНИК,
18, СУББОТА.**

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**

**ТОЛЬКО
У НАС!**

ПОДПИСКА
НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ
(pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ -
250 руб.

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

Ул. Победы, 5,
2-й этаж, каб. 208,
справки по тел.:
5-22-66, 5-32-63.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)
Тираж — 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 11.02.2023 г. Время подписания в печать по графику — 9.02.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1197.